

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ
főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK BÉRMINTÉSSEL VÉTELKÉNYELŐK VÉTEKÉNT
ELŐFIZETÉSI DIJ:
Vidőre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
Egy évre 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 fill.
Külföldre: 3 hónap Németországba 12 korona,
Francia-, Olasz-, Orosz-, Svéd-, Görög-, Spa-
nyolországokba, Svájc, Románia, és Szerbia,
valamint az az országokba, melyek a postaszé-
késítés tartományába tartoznak, negyedévre 10 korona.
Egy szám ára 12 fillér.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.
HIRDETMÉNYEK ÉS NYILVÁNTARTÁSOK
KÖLTSÉGVETÉSEI: VESZTÉLYKÖZLÉSEK
Parisban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Londonban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Frankfurtban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Hamburgban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Berlinben: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Prágában: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Párizsban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Londenban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Frankfurtban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Hamburgban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Berlinben: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Prágában: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.
Párizsban: J. P. Jones & Co. 51. St. Paul, New York.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: Visszavándorlás Amerikából. Irta: Kossuth Ferencz.
Politikai glosszák.
Kuropatka meghatáráni készül.
Kuronapok minisztertanácsa.
A jegyzők tanácskornak.
Lónyal grófné a nővérdél.
Szerbia élő krónikája.
Ostrak Tokok.
A telhamsítók ellen.
A budapesti tejkereskedők szervezkedése.
Ózsi firtások.
A jegyzők közgyűlése napján.
A testi nevelés. Irta: dr. Bokor József.
Tárca: Az üvegvesz. Irta: Miklós Jenő.
Regény: Az asszony hatalom. Irta: Gustaf Geijerstam.

Visszavándorlás Amerikából.

Azok a magyar országgyűlési képviselők, a kik az amerikai Egyesült-Államokba mentek azért, hogy az ottani interparlamentaris konferencián megjelenjenek, néhány nap mulva visszatérnek hazájukba.

Az emberi szabadság és haladás ama távoli országában, mely gyorsan emelkedik a világ legnagyobb hatalmává, azzal a rokonszívvel találkoztak, melyet Kossuth Lajos keltett a magyarok iránt akkor, midőn a magyarok hazájá közel állt sirjához; de a nemzetek csak öngyilkosok lehetnek, őket meggyilkolni a szarnokság nem képes; nem is halt meg a magyar, hanem él és élni fog, mert jönni fog a jobb kor a magyarhaza számára is.

E rokonszív meg élénken él az öregebb amerikaiak keblében; de a fiatalabb nemzedék lelkébe is jutott ebből egy szikra; mert az amerikai iskolákban, Kossuth Lajos beszédeiből is tanítják az ékesen szólást és megemlékezést arról, hogy ki volt, mit tett, miért szenvedett Kossuth Lajos... Ime Roosevelt elnök részleteket mondott el szívesen Kossuth Lajos beszédeiből Gunst Bertalanak, Kossuth Lajos volt titkárnak, midőn őt néhány hét előtt fogadta.

Igen öröndetes az, hogy ezt a nagy rokonszívét a kivándorolt magyarok magatartása az Egyesült-Államokban nem rombolta le. Ez mindenesetre fényes bizonyosság a mellett, hogy a kivándoroltak, kik elhagyták hazájukat, (mert itt megélni többé nem tudtak), tisztességes munkába merülve, mint tisztességes emberek viselkednek új hazájukban.

Egy másik öröndetes tény az, a

miről amerikai barátain értesíteni szoktak, hogy minden bevándorlottak közül a magyarok tartanak legjobban össze.

Ez a tény azt a reményt költi fel, hogy a kivándorlottak nagy részében él még a vágyódás magyarnak maradni, tehát visszatérni a távol hazába, hol bölcsőjüket ringatta anyjuk; az, aki már a falusi temető magányában nyugszik, ott, hol ő is nyugodni szeretnének, midőn majd számukra is útni fog az óra.

Amerikában már egy millió magyar van; több, mint a magyar nemzet száma volt a honfoglalás idején; lehetetlen, hogy minden magyar ember szíve ne fájjon, ha arra gondol, hogy mennyi munkaerő, mennyi képesség, mennyi erkölcsi bátorság veszik el bennök a haza számára; mert e tulajdonságokkal mind birnia kell annak, aki eldobja a kockát s a nagy tengeren átmegy, hogy a bizonytalan jövő ködébe belemerüljön.

En részemről nem annak örülök, ha megtudnám, (aminthogy néhány nap mulva meg is fogjuk tudni), hogy milyen mérvű telkesedéssel fogadják képviselőtársaimat a kivándorolt magyarok? Hanem annak örülök, ha azt hallanám tőlük, hogy Amerikában létüket arra használták fel, hogy a visszavándorlás czélúratos előmozdítására és intézésére kezdeményeztek (és mi módon) szerves működést, amely állandó legyen, tovább fejlődjen és áldásos hatását gyakorolhassa ezental kivándorolt honfitársaink közt.

Megtették-e ezt a kivándorolt magyar országgyűlési képviselők?

Tudjuk, hogy a magyar embert, ha földbirtokot szerez, a földbirtok leköti. Olyan magyar embert tehát, aki Amerikában földbirtokossá lett, nemzetünk örökre elvesztette.

A kivándorolt magyar elemet jó elemnek tekint az amerikai közvélemény, tehát iparkodik is lekötni azt. Ismeretes, hogy azokon a helyeken, hol a magyarság góczponjai képződtek, gyakran jelennek meg ügynökök, kik a gyéren lakott *Tar West* területeken, nagyon előnyös feltételek mellett földeket ajánlgnak állami megbízásból. Canada pedig az Egyesült-Államoktól igyekszik többeket elcsenni, azzal, hogy ingyenes földadomány ígéreket hirdet a ma-

gyarok közt meg-megjelenő megbízottjai után.

A mit az Egyesült-Államok és Canada meg tudnak tenni ingyen, azt a magyar állam, ugy látszik, hogy még pénzért sem képes megtenni.

És miért írom le e szót, hogy pénzért? Azért, mert Magyarországon nem ingyen, hanem pénzért adhatna el az állam földeket az Amerikába vándorlóknak, midőn ezek szorgalmas munkájukkal már némi pénzösszeghez jutottak, amellyel a legtöbb esetben nem tudnak mit csinálni, és amely kisebb-nagyobb (rögtönzött) bankházaknál igen nagy összegekben paragon hever Amerikában... A pénzért megvett magyar föld visszavonazán a kivándorlottak és a haza élettapasztalatokban gyarapodott polgárok sokaságát nyerné vissza.

Mi hátráltatná a kormányt abban, hogy kelet körütekintéssel, heyesen megválasztott helyeken, földbirtokokat vásároljon azzal a czélal, hogy ezeket parcellázva, az Amerikába költözött és pénzért szerzett magyar polgároknak teljeseleg adja?

Mi hátráltatná a kormányt abban, hogy kelet megválasztott helyeken ügynökségeket létesítsen? (ha nem is hivatalos jelleggel, mert ezt Amerika nem tűrné, hanem felhatalosan, például az ottani papoknál, lelkészeknél, közjegyzőknél, tekintélyre végződött kereskedőknél)... a mely ügynökségeknél nyilván legyen tarva az, hogy hol, mennyi, milyen részleteken, milyen áron és milyen természetű földbirtokokat ajánl a magyar állam eladásra a kivándoroltaknak.

S a megbízott papok, lelkészek, közjegyzők, tekintélyesebb kereskedők s egyéb polgárok felkértenének, megbízatnának, hogy terjesszék az eszmét, költsek fel a hajlamot arra, hogy a meggazdálkodott pénzek paragon heverés helyett eképpen legyenek befektetve magyar földbirtokba.

Ilyen kezdeményezést, fájdalom, a magyar kormánytól reményelni nem lehet, de talán észébe jutott a kiutazott s most visszatérőfelben levő képviselőtársainak az, hogy ők kezdeményezték az áldásos tevékenység alapjának megvételét Amerikában.

Nincs semmi kétség abban, hogy ha ezt megtették, találtak Ameriká-

ban lakó honfitársaink közt elegendő, kik e hazafias ügyet lelkesen felkarolnák készek voltak.

A visszavándorlási mozgalom egész séges alapjainak megvételére czerszer főbbet érdemt a legnagyobb szónoklatoknál; reméljük tehát, hogy ezt is megtették a visszatérő országgyűlési képviselők.

Kossuth Ferencz.

Politikai glosszák.

Három napos minisztertanács! Erre még nem volt példa az alkotmányos érában. Ugy látszik Tisza István ezen a téren nem kedveli az utánaotokat. Bebizonyította már ezt akkor is, amikor Bécsbe hívta össze a minisztereket tanácskozásra. Most pedig azzal tér el a sablonról, hogy három egymásután következő napon tanácskozik kollégáival.

Miről?

Ez a kérdés foglalkoztatja a politikai köröket. A választ jobbra az érzelmeik diktálják, miután szilárd megfogható pont nem igen kínálkozik. A miniszterelnök hírei azt mondják hogy: lám, lám, milyen alaposan foglalkozik a kormány az ország dolgával. Azok viszont, akik szívesen látnák a kabinettet falhoz szorítva, a hosszú purparlékhoz azt követelik, hogy valami nácsen rendjén... ellentét a kormány tagjai között... Bécs aggodalmát — s ezekhez hasonló dolgokról rebesgetnek.

Annál bizonyossággal meglehet állapítani, hogy a kormány mostani helyzete nincsen józállal kirakva. Bakóvecsné és törvény-sértésének gyümölete lassanként kezd megérni, ugy, hogy a szétválás nem lehet messze. Noha az ellenzék körében már megindult a mozgalom, az özi kampány tiszta képtel sem lehet kivenni. A valóság csak annyi, hogy a kormány iránt igen ingerült a hangulat, mert az apránként kiszivárgó hírek mind azt bizonyítják, hogy a kormány sem tudja, vagy nem akarja megvédelmezni a magyar érdekeket. Valóságos fölháborodással beszélnek az Olaszországgal kötendő kereskedelmi szerződésről. Szinte érthetetlen módon ejtettek el mindent, ami Magyarországra lehetett volna. Még törvénysértést is követtek el, amennyiben a behozandó boroknak negyven százaléknival való házasítást engedték meg, holott a törvény értelmében az idegen bor a huszonöt százalékot meg sem haladhatja.

Értesülésünk szerint, nyomban a képviselőház összejutása után, felelősségre fogják vonni a kormányt az 1899. XXX. törvény-cikk áthágásáért. Igen heves vitát fognak

provokálni, amelynél — bizonyos oldalról — teleplezéseket is várnak... Ugy mondják, hogy a kormányparton is rossz szemmel nézik ezeket a fignálós törvénysértéseket. A minisztertanács foglalkozott ezzel a kérdéssel s állítgató megalkotta a hatékony csülpitőszert.

A minisztertanácsból kiszivárgott hírek szerint azt mondják, hogy az Olaszországgal kötött új szerződést mindjárt a képviselőház megváltása után letárgyalná és megkötésére a költségvetés és még néhány apróbb törvényjavaslat. Más semmi! A véd-erőtörvény revíziója és a katonai büntető-törvénykönyvről szóló javaslat lekerül a napirendről, mert a gazdasági dolgok teljesen lefoglalják a képviselőház munká idejét. Nem tudjuk, mennyi igaz ebből a hírből, de, ha igaz lenne, akkor a kormánynak ezt az eljárását reprodukálható jelzővel nem is lehet megbélyegezni. Nem is hiszünk, mert nem tudunk magyar emberekről ilyen perfidiát föltételezni.

Ami pedig a kiegyezés kérdését illeti, ez nem fog olyan simán keresztülmenni, mint a kormányparton hiszik. Az ellenzék el van rá határozva, hogy a tizenegyedik paragrafust a legnagyobb erővel szorítja vissza, bármilyen formában is tolakodjék ez elő. Hiába buvik a miniszterelnök bármilyen „momentum” formula mögé, a legkíméletlenebb harcot fogja magával szemben találni. Különben — amint azt már tegnap meg is írtuk — a Lajtán tul sem lelkesednek ezért a paragrafust s már szervezik ellene az obstrukciót.

Kuropatka meghatáráni készül.

— A háború hírei. —

Napról-napra várja az egész világ a hírt, hogy Mukden körül megkezdődött a nagy csata, amelyről azt hiszik, hogy döntő befolyás lesz. Az újabb jelentések azonban arról szólnak, hogy *Kuropatka* kerül a döntő mérkőzést és Mukden alatt egyáltalában nem akar küzdelembe bocsátkozni. Nem lehetnek valami kedvező kilátásai a győzelemre. Hiszen arról is van távlat, hogy az orosz földerítő különítmények nem tudják kikélnelni, hogy *Kuroki* tábornok mely utakon igyekszik az orosz állások balszárnyát megkerülni. Pedig már jelentékeny csapatokat küldött az orosz fővezér a Tulin-hegység szorosába, hogy a vitéz japán tábornok hadosztályainak előnyomulását megakadályozzák. Folytak is már a csatározások a hegyek között, de a

Az Egyetértés tárczája

Az üvegveszem.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Miklós Jenő.

I.

A fiatal erő, a viruló élet szilajja, elbizakodottá tette mindkettőt, az asszony diadalának tetőpontján állott, a férfit az első sikerei mámorossá és vakmerővé tették. Középkori rablóalkandokon járt az esze, elátkozott kitalálványokért sárkányokkal verekedett volna, amikor a valóság szembe hozta őket és a lelkiismeret magukra hagyta. Megrettenve, félős sejtéssel fogtak kezét, de ott a tengerparton, az izzó napugár ezer színt csapott az arcukba, a szemük egybegyógyított és fiatalos szerelemről regélt a tenger.

Az asszony soha egy szót sem szólt az úrúrol, a férfinak sem igen jutott az eszébe, hogy ilyet kérdezzen tőle. Együtt, egymás mellett éltek, sétáltak a tenger partján, hajókáztak, szedtek csigát, régi templomokba, vadon kertekbe tértek megpihenni, nem telttelt bele sok idő és tudták egymásról, hogy egymásba szerettek. Az asszony mégis, mintha bizonyos formaszághoz kötötte volna magát, várt, a férfi úgy látta, hogy már túrelmetlenül, álmatlan bizonytalanságban. Sápadtan, egy kissé megtörve és hallgatagon jártak-keltek egymás mellett, amikor épp egy nagyobb kirándulás előtt, már teljesen utrakészen és az asszony szobájában egyszerre lelkeiben kettő tört a férfi és forró, száraz ajakkal, bocsánatkérő hangon szerelmét megvallootta. Az asszony megriadva hallgatta. Rettenetes nyugtalanság fogta el, egész testében remegett, amint parancsoló, szaggatott hangon mondta:

— Ne bántson, ne merjen bántani — itt hirtelen idegenül nézett szét a szobában és lehunyta szemét — ne merjen bántani Péter!

A férfi, akit — amióta csak az eszébe hirta — mindenki eddig Oláh Bélának szólított, egy pillanatra tanácstalanul meredt a levegőbe, de aztán fűtőkerekedett a jobb

érzése és diadalitassan kapta magához az asszonyt. Öntudatlan, ösztönöszerű boldogságban, derengő, félhalk érzésben forrott össze az ajkuk. Amikor már kifogytak a lelegzetből, a férfi palástolatlan kellemetlenkedéssel és erőltetett, hálás pillantással kérdezte fölön:

— Ki volt az a Péter? Tegnapelőtt is elragadtatva kiáltottad a tengerre: Milyen szép a tenger — Péter! Semmi közöm ehhez az urhoz, mégis minduntánan összecserélsz vele. Vagyis én nekem Péter vagyok! Neki szép a tenger, ő kapta ma a legelső csókot. Ki ez a Péter, egyetlen ismerősöd sincs ilyen?

Az asszony kacagva felelt:

— Mit tudj meg, kéressed, nem fogod megtalálni. Valahogy az ajkakra került, azt hiszed, hogy a titkom, de nekem titkom előttem nincs...

— Ez a név mégis az idegim közé fészült, mint valami vékony, papírvágó kések fehérszintű pengéje. A név kiesendült az ajkadon, elhőmpölygött a szobában, tisztán, kristályosan és melegen, mintha nagy ezüst harangot ütne nekem harsonyos éjszakába. És most ha a szemembe, fehér kezre, a hajadra nézek, megállít ez a név, Péter! Aki volt — ővé volt előttem minden! Hiába futnék előre, északa a sötétben elémbe áll, itt él a szívemben, az agyamban. Ki volt és mi köze volt hozzád? Most már tudni akarom. Ismerni. Hogy eleje álljak — ne félj, nem fogok belekötölni, csak ez a bizonytalanság, hogy ne keljen idegen emberekre bíznom: ez volt, ez lehetett, ennek kellett lennie!

— De ha senki se volt. Mondom, senki. Milyen erős, milyen hatalmas vagy így — menj keress meg, én vezesselek a gyenge, törékeny asszony? Hová és khez?

— Ha senki sem volt, most, hogy hirtelen lecsuktad a szemedet, kire gondoltál? Ha néha kuszált, ragyogó és simogató szavakat rakosgatsz egymás mellé, mintha habos gyöngyöt fűzél piros seiyemszálra és a szál egyszerre elszakad, szétperdül a sok gyöngy — kire gondolsz? Milyen szép a tenger Péter! Ilyenkor én ki vagyok nekéd és ő ki volt, a ki hánt, engem meglap, téged télem elrabol? Tudom, hogy milyen

illatszert szeretett, érzem a ruhádon és később én is szeretni fogom, tudom, hogy költötte a nyakendőjét, mert ezt a formát szeretted rajtam a legjobban, el keli lennem a szokásait hogy neked tessen és így lesz belőlem Péter! A lelked visszacsalt hozzá titkon és betegen, de én meg foglak védeni tőle, melled állók és nem engedem, hogy téged kifosztson, koldusszegényen a jelenet garasáiból kérészen! Mondd meg ki volt?

— Nem!

— Ne keljen nekem is egy levegőemberrel szembeállnom, a ki a hátam mögött utánam jár, hallom a lépteit, de ha megfordulok, nincsen sehol.

— Nem, nem!

— Hiszen ha a kezdet fogom, átnyal a kezemen, ha feled hajlok, áthajol rajtam, ha kacagsz, keserű emlékeket sug a füledbe, ha sírsz, kinevet. Ő a te jövedve, a te bánatod, minden! Mert itt hagyta emléked tépett lelkiismeretedet és óvadadat.

Mondd, ki volt?

— Nem, nem, azért sem!

— Letarolt minden virágot a mezőkről, két marokkal tépte, szúrta szét. Az első pompás, színbuza virágzás az ő ölébe hullott és jötem én, talán néhány egyszerű, mezei virágot vetettünk kettén, a nap szeretett, kihúzott szárukat a földből, szegény virágok... de az első fakadó bimbók, a harmatosan friss virágszirmok... ezt mind elvitte ő.

Az asszony meredt szemmel bámult a férfira. A kit most látott... maga előtt először. Tehát ennek is legfőbb az faj az egészéből, hogy ki volt a mezőn a virágban az első kertész. Az, hogy ő szeretett, eszelődött is talán, hogy ezért rettentetesen megszennvedett, mit tartozott volna ez reá? És alig fojtathatta el a sírást, könyörgő, esdeklő hangon mondta:

— Az faj nekem, hogy ő volt az első? Nos tehát tud meg, ho y ő nem toppant közéje a leányálmaimnak. Az első, a kire te gondolsz, nem szerettem. Soha nem szerettem! A kit pedig szerettem és nagyon mélyesen megéltam a koponya benső eszóján.

Oláh az első pillanatban úgy érezte, hogy fájdalmas, villanásszerű rágás szalad végig a baloldalon, a fél karján és a lábán, aztán

rette, ez nem lehetett az első. Tehát ez se. Ő is csak a harmadik... Abban a pillanatban hangosan felzokogott az asszony. Vádló jelszóval megfogta a kezét:

— Milyen egyformán vagytok ti mind, az első és a harmadik és te és mind, a mely gyűvák és becselének — és milyen magunkban állunk mi leányok, szerelemmel megvert asszonyok!

A férfi ijedten akarta a karjait zárni, de az ajtóban — a kezébe egy-egy keffert cipelve — szuszogva és elakadt lelegzettel állott meg a férj. A mozgékony, fakóarcu emberke rekedten kiáltotta el a felesége nevet. Az asszony úgy fordult feléje, mint a szabadiója felé:

— Még megvédhetek Péter az ilyen elbizakodott gavaléronkól!

Péter előbbre jött a kofferjeivel és szótlanul engedett utat a másiknak. A délután aztán hamarosan meg is kellett verekedniük.

II.

Kardra állottak ki, inkább csak udvarias-ságból egyik sem akart ártani a másiknak. Amint úgy levetkőzve egymással szemben álltak, a három lépés közben már nem imbolgyott az asszony, elvesztett, eltűnt most közülük, egyedül voltak hirtelen talán azt sem tudták, miért is verekszenek. De a vezető segéd elküldte a rajtát és visszatért. Péter rohamt ki először, Oláh jászva szinte fúni gondoskodással ütötte el a kardját. Péter másodszor is feléje vágott és az Oláh hajszára biztos szemre rögtön megélt, hogy a vágás egy araszra előtte fog elshabanni, nem is védte magát, a kardját leeresztette, állt egyenesen, mint a gyertyaszál. És ekkor történt az a megmagyarázhatatlan véletlen, amiről annak idején annyit rebesgettek a szalónokban, hogy Péter valahogy térdben megcsúszott, kissé előrehullott és kinyújtva felkapott karjával, kezében a karddal Oláh felé szúrta. A kard ele bezaladt a szemüregbe és a szem golyója alatt hat centiméter mélységben megakadt a koponya benső eszóján.

Oláh az első pillanatban úgy érezte, hogy fájdalmas, villanásszerű rágás szalad végig a baloldalon, a fél karján és a lábán, aztán

megintarodott és hosszabb, keményen jobbra dült. Még hallotta, a mint a hozzája rohanó orvosok egyike mély hangon mondta ennek is vége van! — aztán elvezette az eszemet. Egy másodpercre még felébredt, a kocsiba vitték, bal karja lecsúszott, kissé végighúzta az uton, fél akarta maga mellé emelni, de mint testétől különálló faggal, nehéz fadarabbal nem bírt — és újra elcsúszott.

A szobájában ébredt fel. Késő éjjel lehetett, mert a fejtől kicsi mécses égett, mellette egy apácza viraszott. Beszélni akart, nem volt ereje hozzá. Csudésan, mozdulatlanul fektült, lehunyta a szemét, amikor kinyitotta, világos nappal volt megint, mellette többben álltak, de sültgő beszédükből csak azt értette meg, akarcja-e, hogy papot hívának mellette? Azt gondolta, nekem is befel-levezett és iniet, hogy akarcja. Ket apácza imádkozott mellette, gyertyák égtek, ajtó a pap és neki nem jutott eszébe a gyónás formája. A pap jószágon intett a fevével, csak a bűnét mondta. Elmondta mind, feloldozták. És végtelen megkönnyebbülés szállta meg a szívére. Még eszébe jutott, hogy egy bűnét vélték felelősségéből elhallgatta, magához intette a papot, elmondta azt is, még érezte testében az utolsó kenet erdei fenyeletét, amikor utolsó gondolatnak kifarrat agyába villant, hogy úgy hallotta kisgyerekek korában, ilyenkor sóhajt az ember és meghal, sóhájtot tehát ő is, kinyújtózott és csendesen nyugodtan elaludt megint.

De nem halt meg. Lassan, lassan magához tért, néhány nap mulva felült az ágyában, néhány nap mulva kiszállt az ágyból, biccegov fel és alá járt a szobán, az orvosok fekete kendőt kötöttek a bal szemére, kiengedték a tengerpartra és ha a féllába a felkarja meg is mervedett, lassan megtanult velük bálni, nem kapdosta össze-visszaságba őket, hajlított is, kicsit engedtek is, csak még a szemével jött vissza egyenesen Budapestre és megvizsgáltatta az első, leghevesebb tanárral.

Mikor a tanártól hazahajtatott, virággal feldisznított legénylakisán — az asszony várta. Puhá gondoskodással, kisanýasan egy karosszékre ültette, mellette kaporodott, hozzája simult, a kezére hajította le a fejét.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

Vasárnap, szeptember 25.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Don Juan. 1/8 órákor. Személyek: Don Juan... Donna Anna...

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A dobozai nábob lánya. 1/3 órákor. Személyek: Nábob...

NÉPSZÍNHÁZ

A kornevél harangok. 1/3 órákor. Személyek: Harang...

A kaméliás hölgy.

Dráma 5 felvonásban. Itt a kaméliás hölgy...

RÉZI.

Érdekes előadás 3 felvonásban. Rézi...

VIGSZÍNHÁZ.

Ósok pirulák. 3 órákor. Személyek: Ósok...

URANIA.

A gyorskocsifőj 4 a gyorsvonatig. 3 órákor. Személyek: Kocsifőj...

Kis pajtás.

Vígjáték 4 felvonásban. Kis pajtás...

FŐVNYÁRSZÍNHÁZ

Az új honpolgár. 1/3 órákor. Személyek: Honpolgár...

A 3 Kázmér.

Vígjáték 3 felvonásban. A 3 Kázmér...

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szulamit. 1/3 órákor. Személyek: Szulamit...

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

A sevillai borbély. 1/3 órákor. Személyek: Borbély...

Bébi hercegnő.

Operett 3 felvonásban. Bébi hercegnő...

En, te, ő!

Operett 3 felvonásban. En, te, ő!...

Vecsey Ferencz

hegedűművész bucsú hangversenye. Jegyek 5, 12, 10, 8, 6, 4, és 2 koronára...

Megnyit már!

Budapest legmodernebb berendezett kávéháza. Erzsébet-hidkávéház...

Reményi Mihály

Budapest, Király-utca 44/56. sz. A magyar hangszerek királyának az orgonáján...

Zene-iskola

Csengery-utca 24 fidsz. Tanítványok: czimbalom, hegedű és zongora...

KISS SOMA tanár

intézet-tulajdonos. The Berlitz School of Languages...

Éltérhetetlen Precisions

műfogak és fogsorok. Fognak 2 frittól feljebb. OLSZEWSKY TADEUSZ...

HECKENAST GUSZTÁV

zongora-terme oszka Bpest, Gicilia-ter 2. Alapított 1865-ben.

Gőz- és porcellán-kád-fűzők.

Köruti Fűző Gőzmű. Villamos fűzők. Erzsébet-kört 51. sz. Iszani, soványító kád...

Jótállás mellett olcsón

BUTOROK. dírtól hálósobák - 90 forint és feljebb...

Nagy Imre

butorkészítő. VÁCZI-KÖRUT 9. SZÁM I. EMELET. Szerecsen-utca sarok.

Vizálás, 1904. szeptember 24.

Centrum. Schilling + 112 < 8. Duna: Pánsz... 194 11...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. szeptember 24.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaműek. - Árak középszében 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi súly hektoliterként és kilogrammként.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows: Hírvadeli, Fejérmezei, Pestújhelyi, Kiskőrösi, Kécskői, Kécskői.

II. Különböző termények (készárú).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Ártyolam. Rows: Ingven kőrösi, Dicsőszir, Szabolcs, Szilva, Schvitz, Herceg.

B) Értéktőzsde.

IV. Előbbiekből kivétel.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: 1. Államadósság, 2. Más köztefősök, 3. Záloglevelek köztefősök-közi.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar államadósság, Magyar államadósság, Magyar államadósság.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Budapesti Takarékpénztár, Magyar Takarékpénztár.

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Biztosító Társaság, Magyar Biztosító Társaság.

VIII. Üzemeltetők részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Üzemeltetők Társasága, Magyar Üzemeltetők Társasága.

IX. Bankok és pénzügyi vállalkozások részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Állami Bank, Magyar Állami Bank.

X. Vasművek és gépjármű részv.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Vasművek, Magyar Vasművek.

XI. Könyvnyomdak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Könyvnyomdak, Magyar Könyvnyomdak.

XII. Különböző vállalatok részv.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Vállalatok, Magyar Vállalatok.

Vasárnap szeptember 25.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet átvárt

jelentése 1904. szept. 24 én reggel 7 órákor

Hazánkban a hőmérséklet fokozatosan emelkedés

után közel jutott normális értékehez. Kisebb esők az

ország nyugati részében voltak.

Északkeleti felől magas, délnyugati felől

pedig alacsony nyomás borítja.

Északkelet felől magas, délnyugati felől

pedig alacsony nyomás borítja.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe idő

várható, elvileg - főleg nyugaton és délen - esővel.

Table with columns: Állományok, Állományok. Rows: Állományok, Állományok, Állományok.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar államadósság, Magyar államadósság, Magyar államadósság.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Budapesti Takarékpénztár, Magyar Takarékpénztár.

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Biztosító Társaság, Magyar Biztosító Társaság.

VIII. Üzemeltetők részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Üzemeltetők Társasága, Magyar Üzemeltetők Társasága.

IX. Bankok és pénzügyi vállalkozások részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Állami Bank, Magyar Állami Bank.

X. Vasművek és gépjármű részv.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Vasművek, Magyar Vasművek.

XI. Könyvnyomdak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Könyvnyomdak, Magyar Könyvnyomdak.

XII. Különböző vállalatok részv.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Rows: Magyar Vállalatok, Magyar Vállalatok.

1904. évi október hó 10-án, d. e. 10 órákor... Mint... 1904. évi október hó 10-án, d. e. 10 órákor... 1904. évi október hó 10-án, d. e. 10 órákor...

